



У.Д. Самратов,
государственный советник Российской Федерации 2-го класса, заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации, почётный геодезист Российской Федерации, почётный землеустроитель Российской Федерации, почётный работник ВИСХАГИ, лауреат премии им. Ф.Н. Красовского, лауреат губернской премии Самарской области, кандидат технических наук



В.В. Хвостов,
генерал-лейтенант, заслуженный работник геодезии и картографии Российской Федерации, почётный геодезист Российской Федерации, лауреат премии Совета Министров СССР, лауреат Государственной премии Российской Федерации, лауреат премии им. Ф.Н. Красовского, кандидат технических наук

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В этом году День работников геодезии и картографии отмечается 10 марта.

В России землемерные работы проводились ещё с глубокой древности, однако ускоренное развитие они получили при Петре I. Реформы, проводимые Петром I, потребовали подготовки кадров геодезистов и других специалистов для геодезического изучения и картографирования обширных пространств Российской империи. В 1701 г. в Москве были основаны Астрономическая обсерватория и Школа математических и навигацких наук, готовившая астрономов, геодезистов, картографов, гидрографов и навигаторов.

В настоящее время благодаря демократизации общественных отношений в нашу отрасль в порядке конверсии внедрены и продолжают внедряться методы и средства, разработанные для нужд Вооружённых Сил страны, а также передовые зарубежные технологии. Если сравнивать с эпохой Петра I и Екатерины II, геодезия прошла путь от мерной цепи до современных спутниковых геодезических приёмников, от глазомерной съёмки — до дистанционных аэрокосмических съёмок, от бумажных чертежей и карт — до 3-мерных цифровых моделей пространственных объектов, от бумажных архивов — до инфраструктур пространственных данных, организованных в виде территориально распределённых информационно-телекоммуникационных банков.

От имени ветеранов геодезической, землеустроительной и военнотопографической служб России поздравляем всех авторов и читателей журнала с замечательным профессиональным праздником! Желаем счастья, здоровья и успехов на благо отечественной геодезии и картографии! Мы уверены, что геодезическая наука — как одна из фундаментальных наук о Земле, имеющая тысячелетнюю историю, будет развиваться и впредь, а профессии геодезиста и картографа будут востребованы всегда!